
N° 44  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  14/07/2015

OGGETTO

Modifica regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera C.C. n. 59/2003 e s.m.i.

L’anno   duemilaquindici  , il giorno   14   del mese di   luglio      alle ore   21:15   nella Sala delle Adunanze,   
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:

Presente/Assente

Nesto Roberta Sindaco Presente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Monica Francesco Componente del Consiglio Presente

D'Este Nicolo' Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Angela Componente del Consiglio Presente

Orazio Renzo Componente del Consiglio Presente

Valleri Anna Componente del Consiglio Presente

Targhetta Lisa Componente del Consiglio Presente

Bortoluzzi Giorgia Componente del Consiglio Presente

Berton Dora Componente del Consiglio Assente

Ballarin Alberto Componente del Consiglio Presente

Amadio Paolo Componente del Consiglio Presente

Orazio Claudio Componente del Consiglio Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente
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Partecipano  alla  seduta  il  Segretario  Generale  Fabio  Dott.  Olivi  e  l’Assessore  esterno  Cristiano 
Smerghetto
Il  Presidente,  Giorgia  Bortoluzzi,  riconosciuta  legale  l’adunanza  dichiara  aperta  la  seduta  e  nomina 
scrutatori i consiglieri: A. Lazzarini, A. Ballarin e S. Bozzato.

OGGETTO: Modifica regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera C.C. n. 59/2003 e 
s.m.i.

Il Presidente procede alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto con l’aggiunta della parola 
“massima” dopo la parola “… durata….”: in accoglimento di un suggerimento emerso dalla discussione

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la propria precedente delibera assunta nella attuale seduta con la quale si è provveduto alla 
integrazione dell’art. 14 dello Statuto con l’istituzione della figura del cosiddetto  Consigliere delegato,  
attribuendo al Sindaco la facoltà di conferimento di deleghe su affari e progetti specifici.

Atteso che l’esercizio di detta prerogativa in capo al Consigliere è stata demandata, dal novellato art. 14 
dello Statuto. Al regolamento per il funzionamento del consiglio. 

Rilevato che i confini si cui tale figura può muoversi sono frutto dell’elaborazione della dottrina e della 
Giurisprudenza  non essendo prevista  nell’ambito  della  disciplina  dell’Ordinamento  in  materia  di  Enti 
Locali.

Considerato che i principi cardini che appaiono consolidatisi possono considerarsi i seguenti:
- per l’esercizio della delega, al Consigliere non è dovuto alcun compenso e non si configurano quindi 

oneri ulteriori per il Comune, poiché i Consiglieri delegati percepiscono esclusivamente il gettone di 
presenza spettante per legge ai Consiglieri  comunali per la partecipazione alle sedute del Consiglio 
comunale;

- la delega conferita a ciascun Consigliere non permette di assumere atti a rilevanza esterna, né di adottare 
atti di gestione spettanti agli organi burocratici;

-  il  Consigliere  delegato  ha  gli  stessi  poteri  decisionali  degli  altri  Consiglieri  comunali  su  dirigenti, 
funzionari e responsabili degli uffici comunali.

Ritenuto che adottando tali principi emerge in maniera chiara che il Consigliere delegato non acquisisce 
prerogative analoghe a quelle degli Assessori non avendo alcuna rilevanza esterna gli atti eventualmente 
da lui promananti che avranno esclusivamente natura propositiva, prerogativa questa del Consigliere in via 
generale, anche se diretta, in maniera più immediata al Sindaco. 

Visto l’art.  14 dello Statuto come da ultimo modificato con propria precedente delibera assunta nella 



attuale seduta.

Acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 del TUOEL

Con votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dai n. 16 consigliere presenti e votanti

DELIBERA

1)  di  integrare  l’art.  21  del  vigente  Regolamento  per  il  funzionamento  del  Consiglio  approvato  con 
delibera C.C. n. 59/2003 e s.m.i. aggiungendo dopo l’ultimo comma i seguenti:

“La delega conferita dal Sindaco al singolo Consigliere, ai sensi dell’art. 14 ultimo comma dello Statuto,  
ha durata massima pari al mandato del Sindaco, può essere revocata con decreto del Sindaco medesimo  
ed è soggetta alla seguente disciplina:
- per l’esercizio della delega, al Consigliere non è dovuto alcun compenso;
- la  delega conferita  a ciascun Consigliere non permette  di  assumere atti  a rilevanza esterna, né di  

adottare atti di gestione spettanti agli organi burocratici;

- il Consigliere delegato  ha gli stessi  poteri decisionali degli altri Consiglieri comunali su dirigenti,  
funzionari e responsabili degli uffici comunali”;

2) di subordinare l’efficacia di quanto disposto al precedente punto 1 alla entrata in vigore della modifica 
statutaria adottata con propria precedente delibera n. 43 assunta nella odierna seduta.

Di seguito, con separata votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dai n. 16 consiglieri 
presente e votanti                                 

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del 
d.lgs. 267/00
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Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to Giorgia Bortoluzzi F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal    24.07.2015_________

al     08.08.2015

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
______________

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

La registrazione della seduta, su supporto digitale, è:
- conservata agli atti
-pubblicata sul sito internet del Comune www.comune.cavallinotreporti.ve.it

 e fa parte integrante del presente atto anche se non materialmente allegata.

http://www.comune.cavallinotreporti.ve.it/
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